
EPREUVE DE GYNECOLOGIE LICENCE 1 IDE / SF 2SEMETRE 2021 

1ere partie : Questions à choix double (QCD) énoncé VRAI=A    énoncé FAUX=B 

NB : Réponse juste = +1       Réponse fausse= -1    pas de réponse= 0 

 

1. La délivrance est la 3ème phase du travail de l’accouchement. 

A : VRAI                      B : FAUX 

2. La délivrance artificielle se réalise en cas de placenta partiellement décollé. 

A : VRAI                        B : FAUX 

3. L’AMIU est la plus efficace que la méthode médicamenteuse dans la prise en charge 

des avortements après 12 semaines. 

 

A : VRAI                         B : FAUX 

4. L’hémorragie lors de la délivrance ou après la complication maternelle la plus grave 

lors d’un accouchement. 

A : VRAI                         B : FAUX 

5. La révision utérine est l’exploration manuelle de la cavité utérine, après l’expulsion 

du placenta. 

 

A :  VRAI                         B : FAUX 

6. L’échographie du premier trimestre qui permet de confirmer la grossesse doit être 

réalisée à la 22 semaine d’aménorrhée. 

A :  VRAI                           B : FAUX 

7. La présentation est la partie du fœtus qui présente en premier dans l’aire du détroit 

supérieur du bassin obstétrical. 

A : VRAI                        B : FAUX 

8. L’engagement est lorsque le plus grand diamètre de la présentation a franchi l’aire du 

détroit supérieur. 

A : VRAI                      B : FAUX 

9. Dans la présentation du sommet la présentation est le bregma ou la petite 

fontanelle. 

 

A : VRAI               B : FAUX 

10. La délivrance normale doit se faire au maximum dans les 30 minutes après 

l’expulsion du fœtus. 

A : VRAI                 B : FAUX 



11. L’avortement spontané est le plus souvent douloureux et incomplet. 

A : VRAI                   B : FAUX 

12. Les complications immédiates sont des complications tardives d’un avortement 

provoqué. 

A : VRAI                    B : FAUX 

13. Le counseling sur une méthode de planification familial est systématique dans les 

soins après avortement. 

A : VRAI                     B : FAUX 

14. Au cours de la grossesse, le col de la patiente est rosé. 

A : VRAI                       B : FAUX 

15. Le principe de la CPN recentrée repose sur les soins individualisés axés sur chaque 

femme. 

A : VRAI                       B : FAUX 

16. Les suites de couches normales durent en moyenne 1 mois. 

A : VRAI                        B : FAUX 

17. L’infirmier est qualité pour procurer des CPN recentrées. 

 

A : VRAI                         B : FAUX 

18. Les saignements observés dans les suites de couches sont appelés des métrorragies. 

A : VRAI                           B : FAUX  

19. Les soins obstétricaux et néonataux d’urgence sont une politique mise en place pour 

réduire uniquement la mortalité maternelle. 

A : VRAI                              B : FAUX 

20. La manœuvre de Budin permet de faire le diagnostic de l’engagement fœtal au cours 

du travail.  

A : VRAI                              B : FAUX  

21. L’augmentation de poids au cours de la grossesse mono-fœtal normale ne dépasse 

pas 12 kg environ.  

A : VRAI                               B : FAUX 

 

22. L’excavation pelvienne sépare le petit bassin qui est en bas du grand bassin qui se 

trouve en haut. 

A : VRAI                                B : FAUX 

23. La phase de l’expulsion du fœtus est la deuxième au cours de l’accouchement.  



A : VRAI                             B : FAUX  

24. L’excavation est le canal ou le fœtus effectue sa descente et sa poussée. 

A : VRAI                              B : FAUX   

 

2ème partie : QCD  

NB : Réponse exacte= 1           Réponse fausse =0               Pas de pénalités 

 

25. La GATPA compte 3 phases  

 

A. L’injection de 10 ui en IM d’un utérotonique 

B. La vidange vésicale 

C. La TCC 

D. Le massage utérin 

 

26. Deux situation ci- dessous sont des contre- indications à l’accouchement de siège 

sont :  

A. SFA  

B. Bassin normal  

C. Primigeste 

D. Prématuré 

 

27. Eléments de surveillance maternelle du post partum immédiat sont : (2 réponses 

justes). 

A. Le globe utérin 

B. La consistance des mollets  

C. La recherche d’œdème aux membres inférieurs 

 

28.  Lors du diagnostic de la grossesse au début on observe (cocher la réponse fausse) : 

A. Une augmentation du volume des seins  

B. Un col utérin violacé 

C. Une glaire cervicale abondante et filante 

 

29. Identifiez deux signes digestifs retrouvés en début de grossesse : 

A. Diarrhée  

B. Modification du goût 

C. Constipation 

D. Faux besoins 

 

30. Parmi les assertions suivantes, deux sont des complications immédiates de 

l’avortement provoqué. Lesquels ? 

A. Septicémie  

B. Hémorragie 



C. Béance du col 

D. Douleurs pelviennes chroniques 

E. Perforation utérine 

31. Identifiez les deux objectifs de la CPN réalisée entre 4 et 6 mois :  

A. Donner la 2ème dose de TPI 

B. Suivre l’évolution de la grossesse  

C. Rechercher des facteurs de risques de prématurité 

D. Etablir le pronostic de l’accouchement 

32. Parmi les propositions suivantes, une ne fait pas partie des phases de la délivrance 

normale. 

A. Phase d’expulsion 

B. Phase de migration 

C. Phase de rémission  

D. Phase de décollement 

33. Identifiez les examens biologiques obligatoires du bilan prénatal :  

A. L’hémogramme 

B. La sérologie VIH 

C. La sérologie syphilitique 

D. Les groupes sanguins rhésus 

E. La glycémie veineuse 

 

34. Les caractéristiques des contractions sont les suivantes sauf une : 

A. Involontaire 

B. Permanentes 

C. Douloureuses 

D. Totales 

35. Quelles sont les différentes parties de l’accouchement : 

A. Phase de travail 

B. Phase de toucher vaginale 

C. Phase de palpation  

D. Phase d’expulsion 

E. Phase de délivrance 

36. Cocher les deux bonnes réponses, après tout accouchement, l’accouché doit être 

hospitalisé selon la loi ivoirienne pendant :  

A. 72 H 

B. 3 Jours  

C. Au moins 72 h 

D. Au plus 72 h  

E. Au moins 3 jours 

37. La nidation a lieu : 

A. Dans la trompe 

B. Dans l’ovaire 

C. Dans l’utérus  

D. Dans l’endomètre 



38. La nidation dure combien de jours 

A. 15 Jours 

B. 7 jours  

C. Au moins 7 jours 

D. Au plus 7 jours 

39. Le vagin sert : 

A. À soutenir les organes pelviens 

B. Avoirs des rapports sexuels 

C. Sécréter des règles  

D. Produire l’œstrogène 

 

40. Les éléments suivants parties de l’appareil génital de la femme : 

A. Corps caverneux 

B. Trompe utérine 

C. Epididyme 

D. Vagin 

 

41. Dans la présentation du front, le repère est : 

A. Occiput 

B. Petite fontanelle 

C. Racine du nez  

D. Grande fontanelle 

42. Dans la présentation sommet, le repère est : 

A. Racine du nez 

B. Petite fontanelle 

C. Occiput 

D. Grande fontanelle 

 

43. Dans la présentation du siège, le repère est 

A. Occiput 

B. Face 

C. Grande fontanelle 

D. Sacrum 

 

 

 

  

 

 

 


